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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Μνημόνιο Επιστημονικής και Πολιτιστικής Συνεργασίας μεταξύ ΑΠΘ 

και Μορφωτικού Κέντρου Ιρανικής Πρεσβείας στην Αθήνα 
 

Θεσσαλονίκη, 22/6/2020 
 
Μνημόνιο Επιστημονικής και Πολιτιστικής Συνεργασίας μεταξύ του Αριστοτέλειου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και του Μορφωτικού Κέντρου της Ιρανικής Πρεσβείας 
στην Αθήνα υπογράφηκε την Παρασκευή 19 Ιουνίου 2020 στο πλαίσιο διεύρυνσης 
των διεθνών διμερών επιστημονικών συνεργασιών του ΑΠΘ. 
 
Το Μνημόνιο Συνεργασίας υπογράφηκε από τον Πρύτανη του ΑΠΘ, Καθηγητή 
Νικόλαο Γ. Παπαϊωάννου, και τον Μορφωτικό Σύμβουλο της Πρεσβείας της 
Ισλαμικής Δημοκρατίας (Ι.Δ.) του Ιράν στην Αθήνα, Δρ. Αλί Μ. Χελμί, στο Αριστοτέλειο 
Πανεπιστήμιο.  
 
Στη συνάντηση παρευρέθηκαν η Καθηγήτρια του Τμήματος Θεολογίας του ΑΠΘ, Νίκη 
Παπαγεωργίου, ο Αναπληρωτής Καθηγητής του Τμήματος Θεολογίας του ΑΠΘ και 
Μέλος της Επιτροπής Διεθνών Σχέσεων του ΑΠΘ, Νίκος Μαγγιώρος, η Αναπληρώτρια 
Καθηγήτρια του Τμήματος Θεολογίας του ΑΠΘ, Αγγελική Ζιάκα, και η Προϊσταμένη 
του Τμήματος Διεθνών Σχέσεων του ΑΠΘ, Ελένη Μπαξεβανίδου. 
 
Σκοπός του Μνημονίου είναι η ενίσχυση των ελληνο-ιρανικών επιστημονικών και 
πολιτιστικών σχέσεων και η προώθηση της επιστήμης και της κουλτούρας των δύο 
χωρών. Το Μνημόνιο περιλαμβάνει τη δυνατότητα εκμάθησης ελληνικών από 
Ιρανούς φοιτητές και περσικών από φοιτητές του ΑΠΘ αλλά και πολίτες της 
Θεσσαλονίκης, τη διοργάνωση συνεδρίων και επιστημονικών εκδηλώσεων μεταξύ 
του ΑΠΘ και διάφορων Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων του Ιράν, τη χορήγηση 
υποτροφιών με σκοπό την κινητικότητα Καθηγητών και φοιτητών, την εκπόνηση 
εκπαιδευτικών και ερευνητικών προγραμμάτων, την εκπόνηση ακαδημαϊκών 
εκδόσεων και την οργάνωση πολιτιστικών και καλλιτεχνικών δράσεων και 
εκδηλώσεων. 
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Ο Πρύτανης του ΑΠΘ, Καθηγητής Νικόλαος Γ. Παπαϊωάννου, υπογράμμισε τη 
σημασία της συγκεκριμένης συμφωνίας και τους νέους ορίζοντες επιστημονικής 
συνεργασίας που αυτή ανοίγει. «Τέτοιου είδους επιστημονικές και πολιτιστικές 
συνεργασίες ενισχύουν τους ήδη μακραίωνους ιστορικούς δεσμούς που συνδέουν 
τις δύο χώρες. Ειδικά όταν οι δράσεις στοχεύουν στην επιστημονική κατάρτιση νέων 
ανθρώπων, μπορούν να θεωρηθούν ως επένδυση καλών σχέσεων και ακαδημαϊκών 
επικοινωνιών για το παρόν και το μέλλον. Το μνημόνιο αυτό αποτελεί το πρώτο βήμα 
για τη δημιουργία καρποφόρων συνεργασιών μεταξύ του ΑΠΘ και Ακαδημαϊκών 
Ιδρυμάτων του Ιράν, ξεκινώντας από τον χώρο των Ανθρωπιστικών Επιστημών», 
δήλωσε ο κ. Παπαϊωάννου.  
 
Από την πλευρά του ο Μορφωτικός Σύμβουλος της Πρεσβείας της Ι.Δ. του Ιράν στην 
Αθήνα, Δρ. Αλί Μ. Χελμί, υπογράμμισε ότι το Αριστοτέλειο είναι ένα Πανεπιστήμιο 
διεθνούς κύρους και αναγνώρισης, εξαίροντας ιδιαίτερα τις δράσεις και την 
ερευνητική του δραστηριότητα. «Αποτελεί ιδιαίτερη τιμή για εμάς η συνεργασία που 
εγκαινιάζεται με την υπογραφή του παρόντος Μνημονίου, το οποίο προσφέρει 
πολλές δυνατότητες  στους τομείς της επιστήμης και του πολιτισμού και ανοίγει 
πεδία συνεργασίας με πολλά Πανεπιστημιακά Ιδρύματα του Ιράν, στα οποία φοιτούν 
ετησίως 45.000 αλλοδαποί φοιτητές», σημείωσε ο κ. Χελμί, τονίζοντας ότι «είναι 
ιδιαίτερη τιμή η συνεργασία με το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο, που φέρει το όνομα 
του Αριστοτέλη, του φιλοσόφου που τιμά η Ανατολή».  
 
 
 
Επισυνάπτεται φωτογραφία. 
 
Φωτογραφία: Ο Πρύτανης του ΑΠΘ, Καθηγητής Νικόλαος Γ. Παπαϊωάννου, (από 
αριστερά) η Καθηγήτρια του Τμήματος Θεολογίας του ΑΠΘ, Νίκη Παπαγεωργίου, η 
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια του Τμήματος Θεολογίας του ΑΠΘ, Αγγελική Ζιάκα, ο 
Μορφωτικός Σύμβουλος της Πρεσβείας της Ι.Δ. του Ιράν στην Αθήνα, Δρ. Αλί Μ. 
Χελμί, και η Προϊσταμένη του Τμήματος Διεθνών Σχέσεων του ΑΠΘ, Ελένη 
Μπαξεβανίδου.  
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